
 
 
Interrogazione a risposta scritta n. 64

Oggetto: Quale futuro per il punto di primo intervento di Cividale?

LIGUORI

PREMESSO che il Punto di primo intervento di Cividale del Friuli rappresenta un presidio sanitario 
fondamentale per il territorio del Cividalese e delle Valli del Natisone;

ATTESO che dal febbraio 2023 il servizio è stato affidato a privati;

APPRESO che nella riunione della Commissione salute del 12 ottobre 2023, sono stati presentati 
i dati degli accessi che evidenziano 4.307 accessi totali, con una media di 80,5 accessi nelle ore 
diurne e 3,8 nelle ore notturne;

CONSIDERATO che si sta diffondendo la preoccupante ipotesi di una possibile chiusura notturna 
del servizio, basata sulla marcata discrepanza tra gli accessi diurni e notturni e che il presidio ha 
già subito una progressiva riduzione dei servizi, tra cui: la cancellazione della Chirurgia 
ambulatoriale complessa; la cancellazione dell'Endoscopia; la cancellazione della Medicina, 
sostituita da un reparto per cure intermedie; la recente sospensione delle attività del Consultorio 
familiare;

CONSIDERATO altresì che nel testo approvato dalla Giunta regionale il 6 dicembre, che verrà 
discusso nella riunione del Consiglio delle autonomie locali il 18 dicembre, non viene fatta 
menzione esplicita circa il monte ore del Punto di primo intervento di Cividale;

RILEVATO che la possibile riduzione dell'orario di servizio risulterebbe incomprensibile e 
graverebbe ulteriormente sui cittadini delle Valli del Natisone e del Cividalese, già costretti a vere 
e proprie migrazioni sanitarie e che il territorio ha manifestato forte preoccupazione, tanto che i 
comitati locali hanno indetto manifestazioni di protesta;

Tutto ciò premesso, interroga la Giunta regionale per sapere:

1) se corrisponda al vero l'ipotesi di chiusura notturna del Punto di primo intervento di 
Cividale;

2) quale sia il piano della Giunta per il futuro di questa struttura sanitaria, con particolare 
riferimento al mantenimento del servizio h24;

3) come si intenda garantire l'assistenza sanitaria notturna ai cittadini del Cividalese e delle 
Valli del Natisone in caso di eventuale chiusura;

4) quali siano le ragioni della mancata menzione del monte ore del servizio nel testo 
approvato il 6 dicembre;



5) se e come si intenda potenziare, anziché ridurre, i servizi sanitari nel territorio, 
considerando anche il progressivo depauperamento di prestazioni già avvenuto negli ultimi 
anni.

Presentata alla Presidenza il giorno 31.12.2024
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